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Die Gegenpartei verwendet dieses SED, um auf das SED R017 - Ersuchen um Beitreibung/Ersuchen um Sicherungsmaßnahmen zu antworten. Je nach Umständen des Falls kann mehr als eine Antwort übersandt werden. Jede Antwort wird ein anderes Datum haben.
Mit der Antwort R018 ist es möglich
· anzugeben, dass eine vollständige oder teilweise Beitreibung möglich ist;
· anzugeben, dass die Forderung nicht beigetrieben oder nicht anerkannt werden kann, und die Gründe anzuführen, z.B.
· es wurde keine Ratenzahlungsvereinbarung erzielt;
· oder der Schuldner hat kein verfügbares Vermögen;
· oder der Schuldner hat Vermögen, aber die Gegenpartei ist nicht in der Lage, nach ihren eigenen Verfahren die Forderung aus diesem Vermögen beizutreiben.
· anzugeben, dass sich die im ursprünglichen Ersuchen übermittelten Angaben zum Schuldner geändert haben und die Auswirkungen auf die Beitreibung zu erläutern;
· zusätzliche Informationen anzufordern;
· eine Entscheidung anzufordern, ob ein Ratenzahlungsvorschlag  annehmbar ist (bei Fällen, in denen eine vorherige Rücksprache beantragt wurde);
· eine Aktualisierung zu einer vollständigen oder teilweisen Beitreibung zu übermitteln. Und falls teilweise, ob die Beitreibung beendet wurde oder fortgesetzt wird.	
Zunächst müssen Sie angeben, wen es betrifft. Je nachdem, ob Sie angeben, dass das SED eine Person oder einen Arbeitgeber betrifft, wird der entsprechende Abschnitt 'Person' oder 'Arbeitgeber' obligatorisch. Wenn es einen Arbeitgeber betrifft, ist es optional, Einzelheiten anzugeben zu damit in Verbindung stehenden Personen, die für diesen Arbeitgeber relevant sind. Bitte beachten Sie, dass Staatsangehörigkeit im Abschnitt 'Person' wiederholt werden kann, wenn die Person die doppelte Staatsangehörigkeit hat. Der Abschnitt 'Person' ist für die Fälle wiederholbar, in denen Angaben zu mehr als einer Person für die Zuweisung und die Erledigung des Falles von Bedeutung sind. Bitte verwenden Sie bei Ihrer Antwort diesen Abschnitt genauso oft wie er im Ersuchen SED R017 verwendet wurde.  
Je nach Umständen des Falls müssen Sie Auskünfte in verschiedenen Abschnitten erteilen.
· Wenn die Forderung nicht beigetrieben oder das Ersuchen nicht angenommen werden kann, müssen Sie den entsprechenden Abschnitt verwenden, um die Gründe darzulegen;
· Der Abschnitt 'Die Angaben zum Schuldner haben sich geändert' muss ausgefüllt werden, wenn sich die Angaben zum Schuldner geändert haben, die Ihnen im Ersuchen R017 erteilt wurden. Geben Sie an, ob die Beitreibung fortzusetzen ist oder aufgrund dieser Änderung beendet wurde;
· Verwenden Sie den Abschnitt 'Sonstige relevante Informationen', um dem Fallinhaber Informationen zu übermitteln, die nicht an anderer Stelle aufgeführt werden, oder um zusätzliche Informationen bezüglich der vorherigen Abschnitte zu erteilen. Verwenden Sie diesen Abschnitt auch, um auf ein Ersuchen um Ergreifen von Sicherungsmaßnahmen zu antworten;
· Falls Informationen im Ersuchen R017 fehlen oder Sie zusätzliche Informationen benötigen, die Ihnen bei der Beitreibung/den Sicherungsmaßnahmen helfen könnten, müssen Sie den Abschnitt 'Lassen Sie uns bitte folgende zusätzlichen Informationen zukommen' verwenden.
· Verwenden Sie den Abschnitt 'Ratenzahlung', um Angaben zu Ratenzahlungsvorschlägen seitens des Schuldners zu übermitteln. Geben Sie an, ob Sie
· wünschen, dass der Fallinhaber die Annahme bestätigt oder
· sie angenommen haben (da vorherige Zustimmung im R017 unter 'Zustimmung zur Ratenzahlung' erfolgt war).
· Verwenden Sie den Abschnitt 'Beitreibung der Forderung', um den Stand der Beitreibung der Forderung mitzuteilen und den Fallinhaber darüber zu informieren, ob die Beitreibungskosten vom beigetriebenen Betrag abgezogen werden.
Optional kann das lokale Aktenzeichen verwendet werden, um den Fall mit einem oder mehreren entsprechenden lokalen Fällen für ein Land und/oder einen bestimmten Träger zu verbinden. Auf diese Art kann eine Verbindung zwischen den entsprechenden verknüpften lokalen Fällen hergestellt werden, was bei Bearbeitung des Falls hilfreich sein kann.
Dem R018 können Anhänge beigefügt werden.
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