SED R011: 'Antwort auf Ersuchen mit Betrag der erstattungsfähigen Beiträge'

Die Gegenpartei verwendet dieses SED, um genaue Angaben zum Betrag zu erteilen, der als Antwort auf das R010 Ersuchen um Erstattung vorläufig gezahlter Beiträge erstattet wird.
Sie müssen Informationen darüber erteilen, wen es betrifft, und angeben, ob das Ersuchen innerhalb der Dreimonatsfrist eingereicht wurde.
In Abhängigkeit davon, ob Sie unter 'Betrifft' angeben, dass das SED eine Person oder einen Arbeitgeber betrifft, wird der entsprechende Abschnitt 'Person' oder 'Arbeitgeber' ebenso obligatorisch. Wenn es einen Arbeitgeber betrifft, ist es optional, Einzelheiten anzugeben zu damit in Verbindung stehenden Personen, die für diesen Arbeitgeber relevant sind. Bitte beachten Sie, dass Staatsangehörigkeit im Abschnitt 'Person' wiederholt werden kann, wenn die Person die doppelte Staatsangehörigkeit hat. 
Wurde das Ersuchen innerhalb innerhalb des Zeitraums von 3 Monaten gestellt, bestätigen Sie bitte, welche Art der Beiträge durch die Antwort abgedeckt werden, und erteilen Sie genaue Angaben zum Beitrag. Gibt es mehr als eine Art von Beiträgen, können Sie den Abschnitt wiederholen. 
Falls eine Erstattung nicht möglich ist, geben Sie den Grund im entsprechenden Unterabschnitt 'Weitere Informationen' an. 
Wenn Sie für die Bearbeitung des Ersuchens nicht zuständig sind, aber
· ein anderer Träger innerhalb Ihres Mitgliedstaats,
· es nicht möglich für Sie ist, den Admin-BUC für die Weiterleitung des Falls zu verwenden,
füllen Sie den entsprechenden Unterabschnitt aus, um den Fallinhaber zu informieren.
Dem R011 können Anhänge beigefügt werden.
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