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Dieses SED eröffnet den Geschäftsvorgang R_BUC_1. Es ist das Ersuchen um Ausgleich und hat eine zweifache Funktion. Es kann als vorläufiges oder endgültiges Ersuchen verwendet werden und wird vom Fallinhaber ausgefüllt.
· Vorläufiges Ersuchen: Es soll immer dann verwendet werden, wenn der absendende Träger nachzuzahlende Beträge in einem anderen Mitgliedstaat blockieren möchte und/oder wenn der Träger Informationen über den regelmäßigen Betrag der Leistung benötigt, die von einem anderen Träger gezahlt wird. In diesen Fällen müssen nicht alle Angaben vom absendenden Träger zur Verfügung gestellt werden, da ein endgültiges Ersuchen folgen wird. 
· Endgültiges Ersuchen: Es soll verwendet werden, wenn Sie tatsächlich von der Gegenpartei den Einbehalt von Überzahlungen und die Überweisung der entsprechenden Beträge an Sie anfordern.
In jedem Fall müssen Sie Informationen über die Person, die Art des Ersuchens und die zu Unrecht erhaltenen Leistungen erteilen. Bitte beachten Sie, dass Staatsangehörigkeit im Abschnitt 'Person' wiederholt werden kann, wenn die Person die doppelte Staatsangehörigkeit hat.
Der Abschnitt 'Person' ist wiederholbar. So erteilen Sie in Fällen von Leistungen an Hinterbliebene bitte getrennte Angaben zum Leistungsbezieher und zur verstorbenen versicherten Person. Dies wird der Gegenpartei bei der korrekten Zuordnung des Falls helfen.
Wenn das SED als endgültiges Ersuchen verwendet wird, müssen mehr Informationen erteilt werden, damit der Empfänger den Einbehalt tatsächlich durchführen kann. Für das endgültige Ersuchen werden diese Abschnitte obligatorisch:
· 'Überzahlungszeiträume'
· 'Zahlungsbetrag'
· 'Einbehalt der Leistung'
· 'Einbehalt von nachzuzahlenden Beträgen'
· 'Einbehalt von laufenden Zahlungen'
· 'Bankverbindung'

Bitte beachten Sie, dass die Angabe unter 'Überzahlungsgrund' für den empfangenden Träger sehr wichtig sein kann, wenn er Ihr Ersuchen gemäß seinen innerstaatlichen Rechtsvorschriften prüft. Wenn keine der angebotenen Auswahlmöglichkeiten zutrifft, kreuzen Sie die letzte Option an: 'Sonstiges'  und machen Sie genaue Angaben unter 'Sonstiger Grund'.
Wenn der gesamte überzahlte Betrag die Summe einer Reihe von Einzelleistungen ist, die zu Unrecht gezahlt wurden, bitte Einzelheiten zu jedem überzahlten Betrag pro Zeitraum erteilen. Aus diesem Grund ist 'Einzelheiten zum überzahlten Betrag' im Abschnitt 'Zahlungsbetrag' wiederholbar. 
'Leistungsart': Bitte klicken Sie 'Leistungsart(en)' an, wenn der Ausgleich im Abschnitt 'Einbehalt der Leistung' möglich ist, da Sie bestätigen müssen, dass diese Art des Ausgleichs in Ihrem Land rechtlich zulässig ist. Wenn Sie 'Sonstige Leistung' ankreuzen, geben Sie bitte Einzelheiten unter 'Art der sonstigen Leistung' an.
Dem R001 können Anhänge beigefügt werden.
Um den Inhalt und die Erläuterungen des SED R001 zu sehen, bitte hier klicken.
